

Зарплаты пустились вскачь

Средний заработок жителя области растёт ударными темпами.

Зарплаты иркутских служащих растут наперегонки. За прошлый год средний заработок в регионе и областном центре увеличился на две тысячи рублей и составил 13,7 тыс. рублей и 15,9 тыс. рублей соответственно. В Иркутске повышение произошло в основном за счёт роста жалования финансистов, работников торговли, гостиничного и ресторанного бизнеса. По региону традиционно лидирует нефтегазовая отрасль. Но пока работники подсчитывают увеличившиеся доходы, экономисты ожидают, что вслед за ростом зарплат, не подкреплённых результатами труда, вырастут и цены.

Ударными темпами

Лидером по темпам роста зарплат в Иркутской области остаётся нефтегазовая отрасль. У работников этой сферы доходы растут на треть быстрее, чем у остальных жителей региона, сообщил проректор по научной работе Байкальского государственного университета экономики и права (БГУЭП) Виктор Самаруха. В среднем работники этой отрасли получают порядка 50 тыс. рублей. На втором месте со значительным отрывом оказались сфера добычи полезных ископаемых и строительство. Там с начала прошлого года заработки увеличились примерно на 40%. По данным Иркутскстата на конец 2007 года, в добывающей отрасли средняя зарплата была равна 18 тыс. рублей, а в строительной — 15 тыс. рублей.

По Иркутску на верхней строчке доходной таблицы находятся финансисты. Их зарплата в прошлом году взлетела почти в два раза и продолжает расти, рассказал руководитель агентства персонала «Трис» Дмитрий Неудачин. Сейчас средний заработок финансиста равен примерно 40 тыс. рублей. Впрочем, в январе рекрутеры с удивлением отметили, что активный рост зарплат банковских служащих замедлился, а в некоторых случаях и вовсе сошёл на нет.

В гонке повышения зарплат не отстают и доходы в сфере государственного управления. В 2007 году региональные чиновники стали получать на треть больше прежнего. На начало этого года законодательно утверждённый размер окладов государственных управленцев не превышает 8 тыс. рублей. Однако, помноженный на размер ежемесячного денежного поощрения, оклад, например, первого заместителя губернатора Иркутской области составляет почти 85 тыс. рублей, руководителя администрации губернатора — 80 тыс. рублей, а руководителя аппарата Заксобрания области — 40 тыс. рублей. Между тем госслужащие низшего звена получают минимум 2 тыс. рублей, с учётом денежного поощрения — до 5 тыс. рублей. Впрочем, точную сумму заработка чиновника можно узнать, только заглянув в служебный контракт, который он, естественно, не покажет, считает декан факультета государственного и муниципального управления БГУЭП, доктор экономических наук, профессор Лариса Соколова.

Внушительными темпами увеличивается жалование иркутских работников гостиничного и ресторанного бизнеса — 34%, хотя размер их средней зарплаты, по информации на конец 2007 года, оставался всего на уровне 8 тыс. рублей. «Средняя оплата труда в областном центре достигла 15,9 тыс. рублей (в июле этот показатель был равен 13,9 тыс. рублей. — «Конкурент»), в основном за счёт обслуживающей сферы: распределения электроэнергии и газа, финансовой деятельности и торговли», — пояснила Лариса Соколова. Зарплата на производстве и распределении электроэнергии, газа и воды увеличилась на 32% и перешагнула за 20 тыс. рублей. В оптовой и розничной торговле наблюдался рост на 28%, в итоге заработок продавцов превысил 10 тыс. рублей.

С финансовым отставанием идут коммунальщики, работники культуры и спорта. Их заработки росли на 2-3% медленнее остальных, отмечают кадровики. Традиционно низкий рост и уровень зарплат работников образования и здравоохранения — в среднем не более 12 тыс. рублей. «Небольшой размер внутреннего валового продукта в регионе не позволяет повысить жалование врачам и учителям», — считает Лариса Соколова. Между тем последнее место по размеру средней оплаты труда досталось сельскому хозяйству. По области этот показатель равен в среднем 5-8 тыс. рублей, хотя по Иркутску — примерно 15 тыс. рублей.

Банкиры в аутсайдерах

Размер жалования во многом зависит от специальности и квалификации сотрудника. Как отметила менеджер по подбору персонала агентства «Левобережье» Марина Кабанцева, сохраняется тренд на увеличение зарплаты техническим специалистам. В Иркутской области по-прежнему дефицит квалифицированных сотрудников, подчеркнул Виктор Самаруха. Как замечают рекрутеры, крупные работодатели борются за работников техпрофиля, переманивая их большой зарплатой. По данным Центра аналитических исследований кадрового холдинга «АНКОР», средний доход технического инженера в Иркутске варьируется от 20 до 40 тыс. рублей. На обрабатывающем производстве денежное вознаграждение сотрудников повысилось на треть и составило в среднем 15 тыс. рублей.

Зарплата торговых представителей компаний растёт под стать остальным — также на 30%. Сейчас размер их заработка начинается от 25 -30 тыс. рублей, причём работа в неместной компании добавляет к этой сумме ещё порядка десяти тысяч рублей. Тридцатипроцентный рост оплаты труда отметили кадровики и у менеджеров различных уровней. Правда, рекрутеры не сходятся в ставках: в зависимости от направлений деятельности и квалификации разброс минимальной зарплаты управленцев составляет от 10 до 30 тыс. рублей. По словам консультанта-аналитика агентства «АНКОР» Ксении Шемарькиной, размер жалования определяется объёмом обязанностей и зоной ответственности сотрудника. «Например, менеджер по персоналу, который разрабатывает систему мотиваций, адаптации сотрудников, проводит тренинги и набирает персонал, получает в среднем 20-25 тыс. рублей, — рассказала Ксения Шемарькина. — А управленец, в обязанности которого входят только поиск и наём сотрудников, может рассчитывать на зарплату от 12 тыс. рублей». Официально предела денежному вознаграждению менеджера нет. Каков размер заработной платы у генеральных директоров компаний, сотрудники кадровых агентств даже не решились предположить.

Примерно на четверть выросло жалование у IT-специалистов, сообщила директор кадрового центра «Вокс» Ирина Гердт. Так, на начало прошлого года 1С-программисты получали от 20-25 тыс. рублей, а сейчас — минимум 27-35 тыс. рублей. Зарплата рядовых бухгалтеров с прошлого года увеличилась на пять тысяч и составила 15-20 тыс. рублей. Начальная ставка главных бухгалтеров повысилась с 20 тыс. рублей до 30, отдельные работодатели готовы платить главным бухгалтерам и по 70 тыс. рублей.

В хвосте списка по темпам роста жалования оказались коммерческие директора местных фирм и руководители среднего звена. У них заработная плата выросла только на 10%. В сентябре 2007 года, по данным иркутских кадровых агентств, в среднем они получали 30-35 тыс. рублей, сейчас эта сумма является начальной планкой.

Однако экономисты не спешат радоваться усиленным темпам роста зарплат. В среднем жалование увеличилось на 25-30%, тогда как региональный внутренний валовой продукт (ВВП) вырос только на 3-5%. «Денег будет больше, но покупательская способность при этом останется на прежнем уровне или уменьшится», — прокомментировала ситуацию Лариса Соколова. По её словам, у зарплаты нет достаточного трудового обеспечения, то есть её увеличение не обусловлено повышением качества производимой продукции. А значит, рост зарплат иркутян говорит не о стабилизации экономики, а об усиливающихся темпах инфляции, подытожила экономист.

Автор: Екатерина Арбузова, Ксения Докукина © "Конкурент" приложение к ВСП ЭКОНОМИКА, БАЙКАЛ 04.02.2008, 00:46 315 2499

URL: <https://babr24.com/?ADE=43028> Bytes: 7363 / 7349 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)